



RAPORT DE ACTIVITATE – 2021

MATHE ATILA

consilier local

al Municipiului Bistrița



03.05.2022

Compartiment

- secretar în Comisia juridică și administrație publică locală
- reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Bistrița în Consiliul de Administrație al unităților de învățământ preuniversitar de stat: Colegiul Național „Andrei Mureșanu”, Grădinița cu program prelungit „Trenulețul Veseliei”
- reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Bistrița în Comisia pentru evaluarea și asigurarea calității în unitățile din învățământul preuniversitar de stat: Liceul Teoretic Sanitar, Grădinița cu program prelungit „Trenulețul Veseliei”
- membru supleant în Comisia de vânzare a spațiilor comerciale și a celor de prestări servicii, proprietatea privată a Statului Român, aflate în administrarea Consiliului Local al Municipiului Bistrița, în baza Legii nr.550/2002
- membru în Comisia de evaluare a proiectelor depuse pentru a obține finanțare de la bugetul local al Municipiului Bistrița în domeniile: **relații internaționale, protecția mediului și interdisciplinar**

Ședințe de Consiliu Local în 2021

- 12 ședințe ordinare
- 6 ședințe extraordinare
- 5 ședințe extraordinare de îndată

În ședințele ordinare, consilierii locali pot adresa întrebări primarului, viceprimarului și secretarului unității administrativ-teritoriale, precum și șefilor compartimentelor din aparatul propriu al Consiliului Local sau ai Serviciilor și unităților subordonate. În cele 12 ședințe ordinare, am avut 8 interpelări. Atașez toate interpelările și întrebările extrase din Procesele Verbale a ședințelor: (<https://www.primariabistrita.ro/consiliul-local/informatii-sedinte/procese-verbale/procese-verbale-anul-2021/>)

PROCES-VERBAL – Încheiat azi 25.02.2021 în ședința ordinară a Consiliului local al municipiului Bistrița

Domnul consilier Mathe Attila: bună-ziuă! Mulțumesc! Un cetățean m-a rugat să vă aduc la cunoștință – pe Strada Ștefan Octavian Iosif unii copaci au fost tăiați ori ruși de mașinile care parchează pe trotuar. Mașinile parchează pe trotuar și nu lasă distanța minimă de 1 metru pentru pietoni, iar mămicile cu cărucioare nu pot trece de mașini și sunt obligate să iasă cu copiii pe drum. Ne roagă să iasă o echipă de la primărie și să evalueze situația de acolo și să replanteze copacii sau să metalice, să nu mai poată parca mașinile pe trotuar. Domnul Frandeuș, Florin Frandeuș prezent, vă rog să ia atitudine și am și eu o propunere. Propun ca responsabilii cu spațiile verzi din primărie să iasă pe teren și să facă un inventar de arbori și de arbuștii, să iasă specialiștii în domeniu să vadă care pot fi salvați și să constate care sunt copacii bătrâni care trebuie înlocuiți, să nu punem cetățenii în pericol și să nu provoace pagube mașinilor. Atrag atenția ca și toaletarea să nu fie una abuzivă. Se taie cu drujba fără discernământ sau cunoștințe de botanică și rămân în urmă cioturi mutilate care pot crea probleme mult mai mari pe viitor, creștere necontrolată, uscure și așa mai departe. Vă rog frumos să fim mai atenți la detaliile acestea. Mulțumesc!

**PROCES-VERBAL – Încheiat azi 25.03.2021 în ședința ordinară a Consiliului local al
municipiului Bistrița**

Domnul consilier Mathe Attila – trei interpelări aş avea de făcut. Un cetățean m-a rugat să vă aduc la cunoștință să se monteze camere de luat vedere pe Aleea Pârcălabului, mai exact în spatele blocului în care se află Digi. Acolo este o parcare foarte aglomerată și mașinile locatarilor sunt lovite foarte des. Poliția de multe ori fără dovezi nu poate găsi vinovații. Acolo se află Școala gimnazială Ștefan cel Mare și Grădinița cu program prelungit nr.3. 6 Următoarea interpelare, a fi o salvare pentru mediul nostru. În legătură cu uleiul alimentare uzat, vreau să vă aduc la cunoștința consiliului local și în atenția tuturor cetățenilor din municipiul Bistrița și nu numai, că un litru de ulei alimentar uzat poluează un milion de litri de apă și efectul poluării durează zeci de ani. Este dăunător sistemului de canalizare. Odată răcit, uleiul se solidifică și se depune afectând integritatea conductelor. Cresc costurile de curățare și întreținere, costuri care sunt suportate de noi, de municipalitate. Eu recomand să facem un parteneriat sau o colaborare, sau de ce nu chiar primăria, să facem un parteneriat cu o societate care să se ocupe de colectarea uleiului alimentar uzat, cărui îi permitem depunerea unor containere uzate bine stabilite pe raza municipiului Bistrița, sau de ce nu, lângă fiecare toberon menajer din oraș. Ca cetățenii să poate ști, să nu aibă scuze de confortabilitate unde să poată arunca uleiul uzat. Este o problemă foarte serioasă peste tot în lume, nu numai în Bistrița. Vreau să aduc în atenție problema câinilor din oraș. Am înțeles că primăria se ocupă de capturarea câinilor fără stăpân de pe raza municipiului Bistrița, în limita capacității adăpostului. Eu cred că adăpostul primăriei nu este suficient de mare, nu are locuri suficiente pentru câinii fără adăpost. Ar trebui să ne gândim pe viitor la această problemă și să mărim capacitatea de găzduire. De ce aduc la cunoștință această problemă? Pentru că foarte mulți bistrițeni se plâng de câinii vagabonzi, de câinii fără stăpân. Mai ales în apropierea adăpostului tind să cred că câinii pot ieși în afara adăpostului.

**PROCES-VERBAL – Încheiat azi 28.04.2021 în ședința ordinară a Consiliului local al
municipiului Bistrița**

Domnul consilier Mathe Attila – o scurtă observație doresc să fac. Viitorul este digitalizarea și acest lucru nu se poate contesta. În unele instituții programările se fac doar online, ca de exemplu

și taxe și impozite. Persoanele vârstnice și persoanele din mediul rural sunt depășite de era internetului și nu reușesc să-și facă programarea online. Propun ca instituția de la taxe și impozite, și alte instituții care se află în aceeași situație, să pună la dispoziția cetățenilor municipiului Bistrița un calculator în holul instituțiilor, unde un angajat să poată ajuta cetățenii la nevoie. De exemplu, la Administrația Finanțelor Publice, de când au apărut declarațiile electronice, conducerea instituției a pus la dispoziția cetățenilor 3 calculatoare unde un angajat îi ajută pe cei care nu se descurcă singuri acasă.

**PROCES-VERBAL – Încheiat azi 24.06.2021 în ședința ordinară a Consiliului local al
municipiului Bistrița**

Domnul consilier Mathe Attila – în 2018 a fost depus un proiect de hotărâre în privința unor măsuri de decongestionare a traficului din municipiul Bistrița depusă de doi consilier de la PER, Mircea Archiudean și Teodor Ioan Mîrza. Au cerut interzicerea autovehiculelor care efectuează pregătirea practică a cursanților de către școlile de conducători auto, conduse de altcineva în afară de instructor. Interzicerea vehiculelor grele, utilajelor de construcții, camioane, remorci și semiremorci în intervalele orare 7,30 –8,30, respectiv 15,30 – 16,30 în mai multe zone din municipiu. Interzicerea, ridicarea gunoiului menajer în intervalele orare menționate anterior și interzicerea realizării marcajelor rutiere pe raza administrativ-teritorială a municipiului Bistrița de luni până vineri, în intervalul orar 7,00 –17,00. Acest proiect nu a ajuns pe masa consilierilor locali din mai multe motive. Motivele date de Direcția Administrație Publică, Juridic au fost că acest proiect nu a fost depus dezbaterii publice, nu a fost publicat un anunț referitor la această acțiune, ar afecta mediul de afaceri, ar putea fi un inconvenient în desfășurarea activității în ceea ce privește ridicarea gunoiului menajer. Traseele pe care se poate învăța conducerea unui autovehicul, unui tramvai, după caz, se poate susține examenul pentru obținerea permisului de conducere, se stabilesc de către Poliția Rutieră. După insistențe, proiectul a fost adus la cunoștința publicului, mai ales în data de 19.11.2018 cu număr de înregistrare 94611 și afișat pe site cu o zi în urmă. În concluzie, propunerea mea este domnule primar, să luați legătura cu Poliția Rutieră în privința instructorilor autoși să interzicem circulația vehiculelor care efectuează pregătirea practică a cursanților de către școlile de șoferi pe drumurile aglomerate ale orașului în intervalele orare 7,30 –8,30 și 15,30 –16,30, intervale orare când traficul este cel mai aglomerat. Știm că suntem doar la începutul lucrărilor în oraș, care va dura aproximativ până în 2023, poate

chiar mai mult. Avem nevoie de restricții, avem nevoie de măsuri de decongestionare a traficului din oraș. A doua observație – dacă tot elaborăm mai multe proiecte și facem un șantier enorm în oraș, evident pentru binele orașului și a cetățenilor, să punem mai multe coșuri de gunoi în oraș. Sunt străzi unde aceste coșuri stradale lipsesc total, ca de exemplu pe Calea Moldovei colț cu str.Năsăudului și în continuare spre Piața așa-zisă „La ruși”.

PROCES-VERBAL – Încheiat azi 30.09.2021 în ședința ordinară a Consiliului local al municipiului Bistrița

Domnul consilier Mathe Attila: mulțumesc frumos, bună –ziua! Un cetățean a semnalat că pe Drumul Târpiului nu este autobuz și dacă s-ar putea introduce o linie, ne-a rugat,dacă s-ar putea introduce o linie de transportși acolo fiindcă foarte multă lume trăiește în zona aceea. 2. Iar un alt cetățean ne-a semnalat ca pe Intrarea Turturelelor nu este iluminat și există o țevă spartă de unde curge apă de foarte mult timp. Dacă puteți trimite pe cineva să verifice. Vă mulțumesc!

PROCES-VERBAL – Încheiat azi 28.10.2021 în ședința ordinară a Consiliului local al municipiului Bistrița

Domnul consilier Mathe Attila: mulțumesc frumos! Am fost întrebat dacă o să meargă traseul de biciclete din Wonderland, traseul Family iarna, desigur, dacă vremea o să permită acest lucru, fiindcă ar fi doritori care s-ar da pe bicicletă și iarna. Iar a doua chestie –sunt îngrijorați de ciobanii care își țin oile și câinii în Wonderland. Mulțumesc!

Domnul Urîte Florin-Radu – președintele de ședință: deci mai exact sunt câini lăsați liberi și atacă bicicliștii sau persoanele care se plimbă.

Domnul consilier Mathe Attila: este o problemă acolo pentru că sunt foarte mulți câini care sunt lăsați la liberși aleargă după bicicliști, să fiu mai explicit. Mulțumesc!

PROCES-VERBAL – Încheiat azi 25.11.2021 în ședința ordinară a Consiliului local al municipiului Bistrița

Domnul consilier Mathe Attila – am vrut să fac o interpelare pentru ședința ordinară de astăzi, dar domnul primar m-a depășit și vreau să-l felicit fiindcă a fost la Direcția de Servicii Publice și s-a asigurat să avem materiale pentru dezăpezire pentru sezonul de iarnă. Este foarte important

ca pentru anul acesta, pentru sezonul de iarnă, să fim pregătiți și să nu fim luați prin surprindere cum s-a întâmplat până acum.

PROCES-VERBAL – Încheiat azi 21.12.2021 în ședința ordinară a Consiliului local al municipiului Bistrița

Bună Ziua! 3 interpelări am de zis, am să încep cu primele 2 adresate de cetățeni.

Prima. Cetățenii se plâng că în orele de vârf ies foarte greu cu mașinile de pe străzile secundare pe drumul principal, mai exact în intersecția drumul centurii cu strada drumul dumitrei vechi. În fiecare dimineață se face coloană de mașini și le ia zeci de minute să iasă din intersecție.

A doua interpelare. Lucrările la trotuarul de pe strada libertății au început de foarte mult timp și sunt încă nefinalizate, pavajele sunt puse grămadă și deplasarea pietonilor este îngreunată, părinții cu cărucioare de copii în unele locuri sunt obligați să iasă pe drumul principal.

Ultima observație. Cred că cu toții am văzut incidentul de la Constanța unde a ars un bloc din cauza petărzilor și altor substanțe inflamabile. Deși la noi în oraș se comercializează aceste obiecte pirotehnice, vreau ca Poliția locală să aibe toleranță zero față ce cetățenii care se distrează cu petarde, artificii și alte subsetanțe inflamabile, să aplice amenda maximă posibilă, fiindcă nu numai că există riscul cazului de la Constanța dar este și deranjant când unii seara se pun în pat alții sub geamul lor pușcă petarde. Este deranjant și înspăimântător atât pentru copii cât și pentru animalele de comapanie care aud sunetele mult mai puternic decât noi oamenii. Mulțumesc!

În calitate de consilier local am avut mai multe întâlniri cu cetățenii Bistriței atât pe teren, cât și în sediul organizației municipale de pe strada Gheorghe Șincai nr.21, dar trăind în era degitalizării, cetățenii m-au contactat mai degrabă pe rețelele de socializare și am răspuns de fiecare dată prompt și cu mare interes.



Foto ilustrativ (<https://www.ziardebistrita.ro/statistica-pe-judet-la-examenul-pentru-obtinerea-permisului-auto-aproape-50-dintre-candidati-sunt-respinsi/>)

Instructorii de categoria A (motociclete) nu au avut spațiu pentru desfășurarea examenului. Examinarea cursanților de către Poliția Rutieră se face o dată pe săptămână. Pentru a susține comunitatea moto să nu mai facă naveta în alte orașe pentru examen, am hotărât să fac o propunere în Consiliul Local ca să le oferim instructorilor un cadru legal, ce nu a existat până acum, pentru ocuparea temporară a unor suprafețe de teren, proprietate publică a Municipiului Bistrița.

Propunerea acceptată de Consiliul Local:

Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale datorate de persoanele fizice și juridice din municipiul Bistrița în anul 2022.

Articolul 2 – Anexa nr.11.a Taxa pentru ocuparea temporară a unor suprafețe de teren, proprietate publică a municipiului Bistrița de către persoanele fizice și juridice se completează cu un nou punct, pct.16 după cum urmează:

16. Taxa pentru activitatea de examinare a persoanelor fizice, în vederea obținerii permisului de conducere : Cat. A - 0,5 lei/mp/zi; Cat. B – 1 leu/mp/zi”.

În data de 24 ianuarie 2021 am vizitat adăpostul pentru câini din Bistrița pentru a vedea în ce condiții sunt ținuti câinii și de ce în partea de jos a orașului, în zona în care se află adăpostul, este tot timpul plin de câini vagabonzi. În data de 9 februarie, primarul Ioan Turc a vizitat la rândul său adăpostul în vederea modernizării și îmbunătățirii condițiilor actuale, iar municipalitatea a semnat un



acord de parteneriat cu asociația germană Ein Herz für Streuner e.V., care va asigura, pentru 10 ani (cu posibilitatea prelungirii), gestionarea adăpostului de câini comunitari din Bistrița. Aceasta presupune hrana animalelor, vaccinarea antirabică și polivalentă a acestor, microciparea, mai departe sterilizarea

și deparazitarea animalelor, plus toate tratamentele medicale, carnetele de sănătate și pașapoartele necesare în caz de adopție externă. De asemenea, asociația parteneră va plăti salariul medicului veterinar și al personalului selectat pentru a deservi adăpostul, dar și întreținerea și modernizarea spațiilor, plus costurile campaniilor de informare și sterilizare a câinilor cu proprietari de pe raza municipiului.



În data de 24 februarie 2022, am participat în Cimitirul Central Evanghelic la ceremonia de comemorare a eroilor maghiari și secui bistrițeni, apărători ai Cetății Bistrița și locuitorilor acestuia, uciși într-un mod crud în data de 24 februarie 1602, în Duminica Reminiscere, de către mercenarii valoni ai generalului italian Giorgio Basta.



Asociația Tineri pentru Comunitate Bistrița a desfășurat în perioada septembrie 2020 – martie 2021 Proiectul Erasmus+ Aleg să decid EU. Pe parcursul activităților 30 de tineri din județ și-au dezvoltat cunoștințele referitoare la ce presupune implicarea civică. În data de 23 martie, împreună cu colegii din Comisia

juridică și administrație publică locală, am invitat elevii să participe cu noi la o ședință a Consiliului Local, iar la finalul ședinței ne-au adresat întrebări la care am răspuns cu mare drag.



În data de 9 aprilie am participat, împreună cu colegii din Primărie, la o acțiune de ecologizare a orașului. A fost o inițiativă excelentă pentru conștientizarea și educarea populației privind beneficiile reciclării selective și implicarea comunității în acțiuni de ecologizare.

În data de 16 aprilie, l-am întâmpinat, alături de viceprimari, de administratorul public, prefect și subprefecți și primarul orașului, pe ministrul Dezvoltării, Cseke Attila, și am discutat despre principalele obiective de investiții care pot fi derulate prin Compania Națională de Investiții și ministerul de resort.



Fiind membru în Consiliul de Administrație și a Comisiei pentru evaluarea și asigurarea calității la Grădiniței „Trenulețul Veseliei”, am hotărât de comun acord cu Comisia CEAC și educatoarele din instituție, în colaborare cu Postliceala Sanitară, să organizăm, în data de 26 mai 2021, un eveniment, care să aibă drept



scop întărirea relațiilor între copilași și medici, deoarece de multe ori micuților le este frică de personalul sanitar.

Cu acest prilej al evenimentului care a purtat numele de „Medicul prietenul nostru”, copii au avut ocazia de se juca cu stetoscopul, să fie pansați, să li se ia



temperaturile și să ne spună tot ce au pe sufletul lor, de ce se tem sau unii chiar de ce le place să meargă la doctor.

Am avut plăcerea să văd multe zâmbete sincere, totodată mă bucură și faptul că grădinița se implică în educarea corectă a copiilor și în conștientizarea sănătății.



Am avut o întâlnire cu Oláh Emese, viceprimarul municipiului Cluj-Napoca, ocazie cu care am discutat despre dezvoltarea celor două orașe, mai ales că derulăm proiecte similare.

Am discutat despre variante alternative de transport, să încurajăm utilizarea transportului în comun, dar și a bicicletelor.

Am discutat și despre „Linia Verde”; Uniunea Europeană sprijină transportul „verde”, iar noi suntem datori să răspundem acestor cereri și să ne străduim pentru implementarea lor.



În 2 iulie am întâmpinat pe Ministrul Tónczós Barna, însoțit de prefectul Stelian Dolha și subprefecții Décsei Atilla și Lorand Toth, în vizită de lucru la Primăria Bistrița. Alături de primarul Ioan Turc și reprezentanții administrației locale, s-a discutat despre problemele de mediu ale orașului:

- numărul din ce în ce mai mare de mașini care afectează calitatea aerului;
- colectarea separată a deșeurilor;
- lucrările de decolmatare pe Valea Ghinzii;
- posibilitatea înființării unei păduri-parc în Bistrița.

Când în presa locală s-a scris că ar exista probleme cu încălzirea la Colegiul Național „Andrei Mureșanu” din Bistrița, în calitate de consilier local și membru al Consiliului de Administrație al Colegiului, am făcut o vizită școlii, să aflu personal care este situația reală.

Conducerea CNAM Bistrița mi-a explicat că, în cele două săptămâni în care școlile au fost în vacanță, caloriferele au fost în stand-by, deoarece s-a lucrat la instalația termică.

Am participat ulterior la recepția lucrărilor și am fost mulțumit de calitatea acestora. Caloriferele funcționau conform standardelor.



În data 29 noiembrie 2021 am înregistrat un video, unde am prezentat cele mai importante proiecte ale anului 2021. Videoclipul cu proiecte puteți viziona accesând următorul link:

<https://www.facebook.com/101220668743412/videos/323118349635373>



De asemenea, am participat la emisiuni televizate, unde am vorbit despre administrația orașului și activitatea mea de consilier local.

Cu respect,

Mathe Attila

Consilier Local al Municipiului Bistrita

Data: 27.04.2020